

谋篇布局 绘制石景山城市建设管理蓝图

2016年是“十三五”规划的开局之年,也是我区高端绿色发展战略“深入推进”之年,区委区政府将2016年确定为景观提升环境建设年和城市行政执法体制改革深化年。作为这两项工作的牵头部门,近日区城管委对2016年各项工作进行了全面部署,进一步统一思想、形成共识,鼓舞干劲、提振精神,为全年工作打好开局。笔者从中梳理出党的建设、城市改革、市容环境、水务建设、市政交通、供热燃气等六大项工作。本报将这些与老百姓息息相关的民生实事工作要点提炼出来,为大家一一解读。

党建和党风廉政建设

区城管委2016年工作部署会



重点工作

(一)统一思想,凝心聚力抓党建。深化全面从严治党主体责任,加强基层党组织建设,严格干部队

伍管理。

(二)纪在法前,常态用力抓作风。抓好两部新法规的学习贯彻,落实党风廉政建设“两个责任”,建

立完善八项制度。

工作措施

一是深入学习党章党规,深入学习习近平总书记系列重要讲话,投身“两学一做”主题教育中,做一个“忠诚、干净、担当”的合格党员。研究制定对领导干部抓党建工作的考评办法。过好双重组织生活,加强与联系点的基层组织进行传、帮、带。研究起草干部交流任职方案,拓宽交流任职渠道。二是学习贯彻新法规,制定学习计划,组织理论测试,加强日常监督、执纪,对违规者视情通报。制定年度廉政教育计划,签订责任书。建立履行党委主体责任的专题工作会制度、专题民主生活会制度、监督检查制度、谈心谈话制度、约谈制度、责任追究制度、报告制度共八项制度。

环境建设

重点工作

(一)环卫设施设备建设:完成49座公厕改造。金顶阳光小区垃圾楼升级改造。进行衙门口垃圾转运站液泵站设备改造。黑石头垃圾消纳场第二阶段工程项目。购置44台环卫车辆。建设11个再生水加水点。
(二)精细化管理:修订《石景山区街道精细化资金使用管理实施意见》。完善环卫基础数据台账。加强居民区环境卫生管理。
(三)垃圾分类:生活垃圾分类专业化运作。确保生活垃圾无害化处理率达到100%,生活垃圾资源化率达到57%;力争厨余垃圾占比达到15%。做好废弃油脂和餐厨垃圾处理工作。

(四)市容环境管理:迎接国家卫生区复审。建设市容环境卫生信息化系统。委托第三方专业化检查。强化“门前三包”责任落实。制定《建筑垃圾管理办法》。

(五)景观建设:重新规划建设户外广告牌。进行石景山路沿线26座居民楼景观照明设施改造工程。落实北京市《长安街及其延长线市容环境景观提升工作方案》。重点整治城市照明、道路及附属设施等工作。

(六)公共服务设施建设:建设14个候车亭建设。完成3560个果皮箱更新。

(七)完成环境景观提升建设工程。加快八大处周边区域等重点区域环境景观提升建设工程。开展石门路五里坨段等10条大街的2016年精品大街建设工程。开展八角南里等9个精品小区环境建设工作。开展古城南里社区路等四条背街小巷环境综合整治工



区委书记牛青山参加石景山区2016年环境建设工作会并提出要求

作。

(八)做好环境专项检查工作。解决当前我区存在的问题,推动全区环境管理长效机制建设提升区域环境建设管理水平。

(九)推进治解建高端专项工作。建立分期逐一汇报完逐点会商制度。以古城分指“以点带面”为契机,跳出528个院落的限制,由点向面大规模战役推进。协调规划国土分局紧急结合棚户区改造、规划绿地建设用地需要,着力研究拆后腾退土质利用方向。同时,将我区区域环境景观提升、精品大街环境景观建设、背街小巷综合整治等工程与治乱疏解建高端工作结合。

工作措施

一是以信息化平台建设为牵引,进一步整合管理内容,明确工作台账,规范督导机制,确保市容环境工作良好运行。二是以企业化运作为手段,进一步深化市容环境检查、居民区垃圾分类等工作,提升市容环境质量。三是以落实新标准、新要求为契机,进一步探索门头牌匾管理、乱倒渣土专项整治等方法手段,消除市容环境工作瓶颈。四是以履职尽责、敢于担当为目标,进一步抓好理论学习、业务帮带和工作创新,提高自身建设水平。五是建立区级领导带队检查机制,主管副区、区长和城管委主任亲自上阵、抓总负责、统筹协调,形成各部门各负其责、齐抓共管、广泛参与的领导体制和工作机制。

城市改革

重点工作

(一)深入推进城市管理体制改革。认真贯彻落实中共中央、国务院《关于深入推进城市执法体制改革改进城市管理工作的指导意见》精神,结合我区改革试点工作实际,研究制定深化我区城市管理体制改革实施方案,推进城市管理领域大部制改革,实现管理执法机构综合设置。

(二)完成全国综合行政执法改革试点工作。按照中央编办相关部署,完成综合行政执法改革试点评估验收工作。

(三)加强城市管理综合协调。强化城管系统归口职能,巩固完善城市管理工作例会制度,协调督办、研究审议城市管理重点难点问题。结合权力清单、责任清单,研究制定城市管理实施办法,明晰城市管理事权划分。结合市相关部署,筹备召开石景山区城市工作会。

工作措施

一是先后3次研究制定深化改革实施意见的基础上,细化改革实施方案,广泛征求意见,结合相关意见修订完善改革方案,报区委区政府研究。二是结合北京市即将召开的城市工作会要求,组织筹备召开石景山区城市工作会,部署落实改革任务,研究改进城市管理的具体措施。三是加强工作调研。会同区编办、法制办、城管执法局等加强城市管理工作研究,理清城市管理工作思路和任务目标,深入街道、社区实地调研,加强与基层工作人员和社区居民的沟通交流,协助街道解决属地城市管理工作中的难点和热点问题。

区委副书记、区长夏林茂,副区长富大鹏带队检查空气重污染红色预警保障工作



水务建设

重点工作

(一)提升区域水环境质量。推进第三、四阶段三条中小河道:高井沟、黑石头沟和八大处沟的治理,加强庞村、高井沟小流域生态环境综合治理,构筑三道防线,实施五项同步治理,建设生态清洁小流域。编制石景山区水系景观规划,建立河湖生态环境“河长制”组织体系。加强河道养护,制定污水处理和再生水利用的三年行动方案(2016年7月—2019年6月),加大污水处理力度,推进再生水工程建设。完成五项污水管线改造,制定五里坨污水处理厂升级改造方案。

(二)加强节水型社会建设。推进雨洪利用工程建设和高效节水型生活用水器具改造,加强节水型单位、社区创建,2017年底完成节水型区县创建,进一步加大节水宣传力度。

(三)增强供水保障能力。推进区自来水公司的转制、划转工作,推进我区自来水管网与市中心管网联通工作,推进石景山水厂和首钢水厂建设,加大供水安全保障。加强自备井管理,做好自备井置换准备工作。完成永乐东、老山、八角等部分地区的老旧管线改造。推进“智慧水务”建设,完成区自来水公司供水范围内各小区区自来水公司供水范围内各小区

河道堤防的工程维护。加强防汛宣传、演练,提高防汛应急处置能力。

工作措施

一是明确责任,落实到人,制定工作方案,按照时间节点实施;二是利用“世界水日”等主题日开展节水宣传,引导社会力量参与节水创建,积极落实节水工程和技改项目,共同建设节水型社会;三是加强水利监测,引入第三方监管,确保供水安全可靠;四是坚持依法治水,加强水影响评价的审批工作,加大水务执法力度;五是严把水务工程质量关,实行自检巡查抽检三级制度,加强对项目规划质量控制。



市政交通

重点工作

2016年市政交通重点工作共计14项。
(一)城市道路建设。围绕“一轴三园”,2022年北京冬奥组委驻地周边以及打通断头路、畅通微循环等城市道路建设为着力点,共规划建设16条城市道路。其中包括永引渠南路等续建道路6条;古城南街京西商务中心400米段道路建设及雨污水工程等新开工道路10条。
(二)轨道交通建设。开展S1线石景山段、

辅装翻青。
(六)道路普查工作。
(七)道路中修及日常养护管理工作。
(八)处周边缓堵工程。
(九)2016年缓解交通拥堵工作方案。
(十)秩序整治。创建22条严管街和2个示范小协调相关部门全年实施高频巡查、高限处罚压执法,坚决遏制违法停车,严格

M6号线西延石景山段、丰沙线入地工程的征地拆迁工作。

(三)架空线入地工程。进行阜石路、金顶西街、香山南路等16条道路地下管道施工及部分道路的穿缆、撤线、拔杆工作。

(四)城市道路大修工程。对鲁谷大街、银河大街、银河南街、鲁谷路4条道路非机动车道及主要路口加装非机动车隔离护栏,铺装翻青。

管理道路停车秩序。

(十一)实施7项交通疏堵工程。进行金安桥优化改造、人民渠南侧路疏堵工程、水泥厂北侧路疏堵工程、杨庄东街交通优化调整、杨庄路交通优化调整、八大处地区缓堵工程、万达周边路侧停车秩序整治。

(十二)重点区域立体停车设施建设。围绕我区9个停车乱点区域制定立体停车设施建设计划,推进并完成不少于2处立体停车设施建设,增加停车泊位,缓解区域停车压力。

(十三)公共自行车服务系统四期建设。新增30处公共自行车服务站点,1000辆规模公共自行车。

(十四)调整优化公交线路。协调市运管处和市公交集团完成5条公交线路优化调整工作。

工作措施

一是责任落实到人。主责科室明确具体责任人负责每项重点工作的协调推进,每项重点工作的各建设项目明确责任单位、建设单位和协办单位,主责单位、建设单位进一步明确具体责任人,倒排工期和时间节点,协办单位明确具体联系人。二是制定实施方案。每项重点工作制定实施方案,严格按照方案的要求抓工作落实和督查考核。三是建立例会制度。加大协调力度推进重点工作,每半个月召开一次协调会或现场会,对重大难点和资金问题,报请区政府专题协调解决。

供热燃气

重点工作

(一)破解现有供热运行难题,全面提高供暖保障水平。
(二)力争尖峰锅炉建设有实质性进展。
(三)加快智慧供暖建设,完善石景山区供热信息平台。

(四)深入推进燃气管线违章占压整治工作,较重大燃气占压隐患整治率达到95%以上。
(五)加强燃气安全管理,继续打击非法液化气灌装,对违法销售、违法运输、违法储存的“三违”行为进行查处。

工作措施

一是查找问题,全面整改。针对供暖期间出现的问题开展隐患排查工作。二是完善供热信息平台。建设石景山供暖数据库,在数据普查的基础上,加强供暖单位一平台一居民有效链接,探索性拓宽96069服务范围,充分利用物联网技术。三是探索智慧管理模式。依托

区建设“八个高端”城市体系的契机,探索向智慧供暖管理模式转变。四是推广信访前置。热力集团、重点供暖单位要在供暖季实行信访执勤制,城管委周三区信访办派驻制、街道联动制。五是落实行业监管职能。



全面提高供暖保障水平